

“北大门”背街小巷迎新生

修建围墙、铺设柏油路、规范居民停车 新增6000平方米小微公园

紧邻地铁5号线、13号线，地处朝阳、昌平两区交界，位于朝阳区“北大门”的奥北小区南区环形路近几个月迎来了“新生”。

这条全长2公里的背街小巷经过规范停车、铺设柏油路、修建围墙、道路交通规范化建设等升级改造，百姓生活环境更加宜居。同时，在背街小巷周边小区内还新增了一处6000平方米的小微公园，为居民新增一处遛弯儿好去处。

两公里奥北小区南区环形路迎“新生”

奥北小区南区环形路这条背街小巷全长两公里，环绕于奥北小区南区外围，地处朝阳、昌平两区的交界处，是居民通往地铁5号线、地铁13号线立水桥站的必经路。

以前，这里车流人流密集，造成车辆占道乱停、道路严重拥堵、环境脏乱、道路破损等一系列问题，对周边居民及过往行人造成不小的影响。

去年年底，朝阳区来广营乡开展了奥北小区南区环形路环境整治工作，通过铺设柏油路近6500平方米、铺设人行步道砖4110余平方米、粉刷道路两侧墙体6800余平方米等措施，解决了一直困扰着居民的道路破损、环境脏乱等问题。

防止非法小广告 石柱穿上“不沾衣”

记者注意到，奥北小区南区环形路边高架桥下的石柱还“穿”上了900平方米的“不沾衣”。这种被称作云纹防粘布的特殊材料，不仅能让小广告无法被贴在石柱石墩表面，还非常美观，搭配着石柱旁底座写有“来广



营”字样的一盆盆绿植，形成了一道独特亮丽的风景线。

同时这条道路已经按照公共道路的标准完善了道路交通标志的规范化建设。

为了确保该地区的长效管理，来广营乡还建立了一个集公安、城管等多部门为一体的综合管理站，加大了巡查力度，并设置了街巷长姓名及电话的公示牌，随时接受居民的举报与监督。

闲置空地“变身”居民后花园

沿着道路往前走，这里已经建成了面积近6000平方米的小微公园，也被居民们称为小区“后花园”。除了进行基本的土壤修复、绿植补种外，这处小微公园还新增设了塑胶步道。记者看到，小区外侧还专门安装了写有“来广营”字样的洋灰色铁艺围栏，围栏下

砌上统一的砖墙，并且将小微公园的部分墙体粉刷成了文化墙，利用墙体中间镂空部分用玻璃隔出了几处别致的展示空间，以后将充分发挥居民的创意，展示居民制作的手工艺品，填充充满生机的盆景花卉，别有一番特色，小区居民的安全感、满意度也大大提高。

据了解，小区自发成立了业主群，有任何困难，业主都会在群里反映，大家相互帮忙解决。

“奥北小区南区环形路的整治工作收到了成效，今年我们还计划全面完成辖区内17条背街小巷的环境整治工作，同时加强北湖渠、新生等村域的环境治理，重点实施新北路加宽改造和环境提升工程，使更多街区实现旧貌换新颜。”朝阳区来广营乡相关负责人同时说。 文/通讯员 冯焯 摄/袁艺

自来水集团开通 微信支付报修服务

本报讯(记者 解丽)市自来水集团日前开通96166电话自助语音服务，可实时查询水费缴费信息，同时还可通过微信和支付宝等进行网上报修。

市区供水范围内的用户可通过拨打市自来水集团客户服务热线96116享受各种服务。其中“城区查表收费业务”“查水价和缴费方式”“咨询报装和微信支付业务”3项服务为自助语音服务，“报修”“投诉及建议”等服务项目直接转至人工座席受理。

以选择“城区查表收费业务”为例，输入居民用户缴费通知单上显示的9位编号，根据语音提示，可以查询该户最近一次查表用水、欠费以及其他月份用水情况等，还可选择“补水费通知单”功能。

集团微信和支付宝增加了报修功能。用户可关注北京市自来水集团微信公众号、支付宝生活号，在需要报修时，选择“业务办理”栏目的“报修服务”，填写报修类别、反映内容、联系方式、所在地区等内容，并可上传现场照片。

朝阳区针对五类车 分三个阶段展开行动

僵尸车半年无人领将被清理

本报讯(记者 王成 通讯员 沈汀)本就停车紧张的路侧，被一辆辆“僵尸车”长期霸占停车位。对此，朝阳区城管、交通等多部门联合开展了清理长期停放废旧机动车专项整治行动。该行动贯穿全年，分三个阶段进行，集中查处、清理长期停放的废旧机动车。

据介绍，此次专项整治行动第一阶段为完善建账和宣传告知阶段，在此阶段相关部门全面摸排、核实车辆相关信息，宣传告知车辆所有人或管理人限期自行清理；从3月6日到8月31日，为集中清理阶段；9月1日至12月31日，为长效巩固阶段。朝阳区将深化部门联动、定期摸排、定期移送、联合清理等治理整顿长效机制，确保整治成果，防止违法行为反弹。



据介绍，3月6日首次行动共拖移“僵尸车”13辆。朝阳区城管执法局综合协调科副科长刘家名表示，2017年朝阳全区共清理“僵尸车”600余辆，今年的专项整治行动中，将针对五大重点区域“僵尸车”进行清理，即违规停放导致妨碍车辆、行人正常通

行的废旧机动车；公共绿地等区域违规停放，影响环境秩序的废旧机动车；在社区范围区域违规停放，影响居民通行和居住环境的废旧机动车；涉嫌盗抢、走私、套牌、涉诉、欠缴税费保险以及达到报废年限、存在安全隐患的废旧机动车；从事无照经营、违规设置户外广告等违法经营行为的废旧机动车。

刘家名告诉记者，针对此次清理的“僵尸车”，执法部门将按照《公安机关办理行政案件程序规定》进行处理，对于以上五类“僵尸车”，执法人员将通过打电话、张贴通知单等措施通知车主在6个月内自行清理；在通知车主或者公告后六个月内，无人认领清理的，按无主财物处理。

居民医保参保缴费 延长至3月底

本报讯(记者 田梦溪)市社保中心发布消息，由于城乡居民基本医疗保险制度2017年12月发布，部署2018年的参保缴费工作较晚，又恰逢春节、学校放寒假，影响了参保缴费工作进度。为确保制度的顺利实施，保障参保人的合法权益，根据北京市新农合服务管理中心的要求，将全市2018年度城乡居民基本医疗保险集中参保缴费时间由原来的2月底延长至3月31日。

据悉，本市城乡居民可以到户籍地或居住地社保所办理参保缴费手续，在校学生由学校负责办理参保。与以往不同的是，今年托幼机构不再负责办理参保，相应的幼儿可到户籍地或居住地社保所办理参保。

由于2018年是城乡居民基本医保制度实施的首年，参保人不论是首次参保还是之前已参加城镇居民医保或新农合，只要缴纳了2018年的参保费用，就可同时享受门诊和住院报销待遇。据了解，此前，城镇居民医保强调参保的连续性，对于不连续参保的，缴费当年只报销住院，对门诊则不予报销。

聋哑老人搭错车 公交司机凌晨“专车”送回家

本报讯(通讯员 张峥)3月4日0:10，公交117路红庙公交总站，一名老者随末班车进入场站却不下车。经司机询问猜测这位年过古稀的老人可能有语言障碍。当他们通过老年证找到老人的亲人后，又得知他的亲属无法接这位老人回家，公交驾驶员顾威与值班人员一起连夜用私家车，历经两个小时，终于将老人平安送到家中。

117路末班驾驶员顾威介绍，当天准备将车停进红庙总站准备下班时，发现车上还有一名年逾古稀的老人迟迟不下车，上前询问，老人只是一直点头却什么也不说。最后，顾威将老人送到了调度室与值班人员一

起向老人询问。

在询问中发现，老人听不懂任何人的询问，时不时还发出“咿咿”的声音。当顾师傅用纸和笔与老人交流时，老人一边指着字一边摆手。顾师傅与值班人员断定，老人可能是聋哑人。

就在大家盘算着怎么找到老人的家属时，细心的值班人员无意中发现，老人身上携带有“老年人优待卡”，卡的背面写着老人的姓名与家里的电话号码，值班人员立刻与老人的家属取得了联系。得知该老人名叫金某，今年72岁，是一名先天聋哑人，并且思维有时不清晰，现在与弟弟、弟妹一同

居住在某小区里，平时起居由家人照顾，当天晚上独自出门乘坐公交车来到红庙场站时才迷路了。

家属是找到了，可新的问题又来了。老人的弟弟在电话中向值班人员说家里只有自己、老伴儿和小孙女，自己和老伴儿腿脚又不灵便，而且道路也不熟悉，现在得知哥哥被找到既欣喜又无奈。当时已是凌晨一点半，值班人员征得家属同意后，决定用私家车将老人送至家中。

当看到自己的哥哥被公交员工送到家时，金老爷子的家属急忙拿出金想表示感谢，被值班人员与顾师傅婉言谢绝。